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Musterprutung:

Themen: A, féé/ef/eﬂhﬁmf it gl Einsetaungs—
vertihren
B. Skatierang
C. Geschwindighert und ﬁexﬁ/e///f/ysz
D. Reiburgsgesetze, Tngputsénalt
E. Beschlewnmgee Kiatt und 7/};4;/%04/2/
F. Das Prinzip von & ‘Hlewbert
G. Der lineare Tmpuls, Kiattstoss.

A.1) Berechne aas Volimen cines Quantors wrt atz
Rbmessiungen (= ({141 3)me, B= (922 )
wnd H=(53%15 > ) vy, Bectiionere fé—é/e///ﬂrz&z
Hiy a4 berecpnete Lplwsres.

A.2) Berectne ats Votmen eincs flgelstamm’ mt
D= (8912)mim, A= (602 1)svn tont 4=
(5¢%1,5)mm. Bpstronme Tetpprevmaee 4y e
berectwiete Volres .

B.1) Wiz dntrt sich
a) ave Oberflaehe
) atas Lopurren
emer Aﬁ{/g// wonn W e Jmmesier #ter

0% Verg/a"sse/f 2

B2) Fur die Talzelt bai einenss Horee 7l aus #br
Hohe h 5/71‘ T=)2h/. Z. Ut petthon 7alibr +5¢
are Zypert Kéé/’f/@ﬂf@r Falltohe) air? cborsr /B
glosser, wepm A€ 7&#&%@«4{}//@7 orE Serks
Mal kleiner st o awt Hor Ernt.

B3) Gemdiss altn: Aopbrschen Gesetz gt Hir zwer
Ptmeters E und IV #genses:
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az oy
Tabe ist T aie tmbutzeré wndl’ & & oter Batpn-
radlics. Der Buhnradias abe Neptyn (st 30/%/ so

qross wre dbrgompe der Elal. Wie nie Epblysatye
dbveert evin Neptimpatr 2

C{ ) Walche mittere Gescnviniigéert Lat erie 7adir 2,
wenn es 7
&) Wihondl 20 s#rin 16t Sns /by stend alomacts tiiteny
Y5mm mnt 10bwersly (0¥ 2
&) Sl st ehner GeschmiitdGhlat von Sptlussly coond
thnacts L5kvn st erngy Gselusindipens von
1 Wken sl Zt(m'b//é/f.z

C.2) Wenn ein Fatraeny in % yome Shifetrn bi ao
emer Geschnindiglert von Lkm /Yy beschbingt
WiC QIoss (St gl Sevine wmytiiere ﬁg;zé/e////y'wy 4
Bertchne auch ate beier Desctubrvripte euriihge -
/e//e k/q;//eaée, Wenn et il Ay 2l
Becchlecrmpenrny bpwsttnf 15E

C.3) Ein Koper bewegt sih wie in wrrienstchenttose,
v-t-Jiagramm geseizt
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Dor Beweyz/hymbhﬂ/ (5t in vier Phasen eingeterté wie

folt Phave Zertoonorva// GeSChWIZMyée/%
L O<t < ¥s O € v<5Emfs
4s<t £ ?s Emfs< V< Imls
s<£<9s | mle <y <Qmls
9c<t<12s |8m5yv2 O

ﬂﬁwh

Berevtwe fir jee Féﬂ/f/é/ﬂ/,{/'dédfe ze Rl -
wng, de rmitlere Gescamimtiglert wndl d zurabé -

geleyton //ej.
Phase | alm/s?] V/[m/ls] As[m]
I
I
m
I

Wie qross (st are Gesawntstrecte C

D1 ) Wee 905 ist e J/e/i‘/e/Z;/ﬂ/yém/’/ ewres 2. 3,
schweren Koppers boin Glectee aul irer hpfs-
2ontilee Flache, weern oty =O.LFZ /T¥ we/risr
V@rZa&eer wery Aer Avpoer berier Bl ¥eer 26—

ﬁeé/emsf 7

D.2) Em kohwer gt aul ciner torzontote: Fhise. Fs

ﬂ"/{ Oy =0.26 wera’ (ﬂ& —O.75. Fuf #ty AoF—
por mit erner [Us5e vore S Skg wikbf erre seit-
liche Kintt gie 2.00 grpeser isf ate 26 smaxr—
ke Hartreibungobmtt. [ wither Beayeun -

gung /wréf/ Sicly abremnt Aer Aotwer 2

www.mathepauker.com



Seite 4 von 14

E. 1) Aut emenr 4 g sohweren Koper, 46r gy erener
Jorizontalen llertage nietl. wirkt e setiie Aiat¥

von 17X WITkE dle iy mit 2, ﬂMé”ées’cé/ez//r/J?z’.
Wie Z/ox /5t alfe Tphetsbmtt oy #ie gross &t o
G/ e/%wszyé/m{/ 7 Bostipmme awch are 5/.?/2‘/?///////.9—

2.

£.2) Eine Traptasche it epiney /tosse won 6. 2kg widd
it emer Ktatt von 35N wacts obesr eaogen. Hié
Stk wirdl ave Trche atrber warcts obes beschieompt S

Fj) Zwei [Mhssen iy und m, stnd wher m, =2.0kg
eine. massen- wndl redoungstre Folle my=3.0kg
it emer Schvur mitapwndor vy - e
bimolenr . (Atwporeche /Vm’zé/fve}. we U2
Stark worpler ate /asen baser Lostusen deschlearnizt
uug wee gross st A€ 2//5;(7//4”1{”/ i 2y Sy

F 2 ) 2wel [ lssey m, wond
m, sind wbsr einer
Rolle nti€ etner Spfunsr
miteinarner verbunabn. M2
Es set” my = 2.8 ung mm, = 1.2k
Berecime ate 3@«/{/24//1?{//? @y /Tasorn o’ 2 Zup-
bt in atbr Sthvmy; wenn
a) man amrimmt, alis m, ot aly honzomtles Hnfter-

(e M/Zﬂlfffbw eitet?
L / m, auwt. Aey Wyprizonta/en //”/9//4'/2 wrd (% = azy
f/eiz‘ef Z

my

-
B A E
. L
7'-3) Drei /(0'}06" my H MZH ms =
Mif Maffeh TTIHTT7T 77777707 77T 7777 777557 777 7777777 777777

my, m, und my sind/ wber zwer” Seile mwngponser
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verbunden, S:ie 9eitess 2l errey homZoni/ees trtortyce
wit dp= (0,12, E5 cel v, = 64y, 11y =Skg Lend g
—Whkg. Mt wekher Kin T, wotugs prant seithion an
mzy 2iehen, um ate [pper it

a) bonstnter Gesctwindlple? vior A tntestire oy Fichen?

b)) mit a=1.25wr/6? au beschiymien.

Berechne auoh ale Suphiptt im Strl A welbes w1y tewny

m%lfrédr/ef il 1im 581/ B wethes wy wod 1y ver—
binaty.

G.1 ) Eine 6. Og schwere ﬂ%ﬁ/ﬂwéz«fé/ P wnt eirer
Gesshwindlipbert vom Sh0mfe aud trin fbfobrett St 2
Harchatis't abs Hofobreds s gt 1ot erirer Go— '
Schw'indlileit von 150m/fs werter. Wie e lineveree
Lnpude bt ate /’”zé@/méz/ye/ berrnr Dnrectatbinnges, 2t
Holzbretts verlprey; 7

G.2) Wie gruss ist aby lnemre Dinpul emec 28¢ stmweress
wgenrs, Abr miry emer Geschwnmgbert toty i,

Lachuagens, abr mif evnor Grcompistzieré 4
{Mff unal wie lrge muss eng ﬁemjf/z‘ whn 6SkN
wirken, gl atre Tahrzeuy awt ehre Geschipinilipleest

von 604w /% ﬁéygé/gmp/ wird

i
G.3) Pwischen mi, = 5k
und m, = 3k beg My 'W/W' Moy
1(/2"0/@{ 5'/0;1 3/“8?3" LI 7722 77 7 yr7a >

stauchte Tealr. Line Sthmur, welthe ate Adper ver-
bindet, wird apurchityesmt wnd ny bewegt sick st o~
ver Geschwindpbert won 2. 1m/s nach liks. Mt welier
Geschwintlgkert bewegt sich mry mach rechés 7
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G4 Ein fower wird alorch atine Arerf¥ v 304N abpe—
brenist. To ¢ 0s yommindtrte sl seime Seschwr—
alglect weer omr/s,

2) Ung wie vl tot aer Lapal in 405 abpeworswnen 7
£) Wiz scher it der Biner 7

G.5) Erm keper mit cner isse von 5y wiid mrié 1.6
v/ 2 beschbunsyt
) Wie gross it alie beshleamennte Aipht?
L) lm " w1t v cnmaert sict; oy linenre Trprich cres
Koppers pro Sebuvrit 7

G-6) At cinens anfmplits tuhevatess, £2)’ bervaptities.
Kotwer wirkt audthst wilrepd 6.05 ede K =
— O.50LN, Dty bt ernne Apatt 5 =\ PN n
//céfwr/ 2w 7.
q) Wit lenge 111wss 7, pirken, st 22y Aorgey Lys
e %ZW ﬂ?ﬂﬁfe/ﬂﬂ/ wira'?
L) We 410ss /st qbr tinnre Dmpds abs //ﬂ}ﬂtﬂ’, e
7:2— cbentille wibyend’ 6.0s wikt 2 Beschredbe 24

Gewegurg 265 Ayjpes.

6.2) Pt einenr anbinglich rben-  t[s] | pl¥s]
den, frei beweplichen foiper o )
witkt de in 2,? /fﬁﬂfemé/

Disgramm pgestelte varatle
Kbt FIE).

6
Beredwe i@ i nébestohon—- g
Hor Tpbelle Fehlenaben: Worte — 1p
Lir aen [inearest Tmpuls. 12
14
16
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N b——— — e

Wl e G - - — G St d— — — — S— G— —— . So—— o — " 2 .

Musterlpsurgen

Ait) L] | Blw] W] | Vi)

114 92 | 53 0.556
17 9% | 545 | 0.599
2y | 9% | 515 | 0566 V_ (056%0.04)dn°
117 90 | 54.5 | 0.5%3
1% | 90 |515 |0.5%42
111 Yy |5¢5 |0.569
11 | 94 |51.5 |0.53%

114 30 |45 | o054y
114 | 0 | 51.5 |0.51¢

0599-0.556 = 0.043
0.556=0.504 = 0.0%2
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A.2) D] | dfmm] | hfisme] | V[dw?]
V= %n //ﬁ 2
99 | 60 | 5¢ |0238 7 0% Dded]

91 | 61 55.5 | 0.255
91 | 6f 52.5 |0.2¢41
9 | 99 55.5 | 0.249
91 | 59 52.5 | 0.235

37 | 64 55.5 | 0.244
3t | 61 52.5 | p.228
9% | 59 55.5 | 0.23%
97 | 59 52.5 | 0.222

0.255-0.238= 0.017
0.238-0.220. = 0,016

V=(0.2420.02) au®

Bia) S=Md>— Ss T LIV 1915 5= .21,
S A =
FAntw.: Die Oherdlache wird i 21% 7rm’ef

V=T g3 > Vs :('7/6) a.14)* _1.33{— V,=1331V,
6 Vo (T76) a3 B
ﬁ/'lfW Dac Volvmen wird m 33 1% 7/013’%

8.2) Tn = 20/ (3¢/6) _1/2k . 1/Ge _ 2k g
T Jal  #eTE lgere)

_ ) =244 % 245> Ty =245

z/e

nty.: Bul dow Mond i5¢ e Tallzert 2.45 /10 09008

T Wile aut der Eroberfbtie.
B3 T”) = v _(302¢)°_ 303 27000
7?5 Te ”‘e a’®
Yoy v V27000 = 16¢ > Ty =16%7¢
Te

Brdw.: Ein Typiterjatn 266t 164 Erevyare.
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kezt GCSZ?WSWQMQ
C.1) Mittlere Geschwindly Gesamtzert

%h - E0kwfl + g/!‘ﬂﬂ.éhf/h _ Q_%Skm + 30k

a) v= = 3
2_ P h (11/12)h
- mehzmm —  V=10%um/h
4) 7= Skt d5hm e 1B
3%, %4

ks 15'ém ( )
Solom/l fzm/é 50 & w0

:: 37é“1//c

Cm—

(.2) A= Ve- vo..vg../wo/sé) = ¢0m/e?

S=v-t = \fo_:_‘if.f =
2 2

VE _ [100/3.6)'7’”
- 2

C3) FPae| a=dv/s¢
I Ny = (5ml)/(ys) = .25, %
v/A A= [2”1/5)//3‘5/ = 0 67n /2
/g 3= (1mfs) /(25) = 0, 50m/c?
W | a, =(8mh)/f35) = —2.67%2
Phage | ;= 1 (vij+vs-4)

i MH M& NlA

0+85)mfs = 2.5mf
[ S5+ Hmfs = 6.0m/s
F8)mfs = REmls
(8+0)mls = ¥.0m/s

—
—

il

(SIHRHEH
~ S S &

s
c—
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?/iﬂf@ S5 = l-/;"A'éD-
T 5'1=2.5" $ = [fOuq
I S, = 6.0 -3u1 = 18m

y/A Sq = 7.5 2m =15m
v Sy= %.0-3#1 =12m

Phase | afm/s?] v[mfs] s/im]

I 1.25 2.5 0
Ir O.6F% 6.0 18
/i 0.50 %5 15
1 -2.6% 4.0 12

®1) };2 -_-_—(%6. ﬁ/:(ﬂﬁ fa- ::(ﬂ/ahﬁ? =0, 17'2.3‘3.8A/= 3.5

14
%R :Mﬂ::(uﬁw% ksl A=, ~§=ﬁ.17'~9.g/"/$’2= . Foufe *

0.2) E-H? é(uﬂa—/:(ﬂ” /;Z::(J{HM?
F= (g 2.0/ = (0.2 +3.8 9.8+ 2.0)N=11. 68200
Fo Byt — a=(F-Tae)/m
F ; . — Y4
Tan =t - Ty = ¢y g =0.25°3.8 9.8=5.5% /
a= (F-Ep)/m =[11.682¢5. 586)/3.8]#/5
aA=1.6m/s*

E1) Fr=ma=4%72.0V=394/
Fop= 1 -Fr =764/

~ 7. — _ Fte _
12'2:(””’} "?(“J’ER//W’?} "'4.7,3‘3”___,__—-@-{6—5—.

=F/in
E2) F=F+F = wmg+#a :M/g-/—ﬂ}—*?ﬂ:ﬁ )
/ > o (rm) Lg = (195/6.2) - 98) =528
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F1) E:/L%,(Mﬁ).—:mz[;j ‘éli; mya 7

(mytmy)a = (. Wz‘”"z) 4

ﬂ(.——/ﬂz"’"l - -2
g 4= ——2+3 -3.8mfe2

A= 2.0m/s &

e

& = my(arg)=2-(1.96+ 9.8) ¥ =23.5/
—E

é—

il - m
2

Ter

ng,

}; :”4,&!74%‘2://172?*%24'

[m¢+h42)/r = My - 5411 4
A= Mz2—%5"*"y
mj +#7z

Vi — 4= _2% =_4Z _ 92.»3_23'"
)(a&' 0 —» mj'v"”'zﬁ' 2.2¢1.2 P

=my(4-a) =1,2-(9.8-2.9¢4) V= 82N

a———

b) gy =0ty > a="2 e ,

m 44272

= 2.2-01%°2.8 9.8,1/c2 _, g—2,0m/s?
2.8+1.2

Pty (9-4)=1.2 [9.8-1.9796)/= 9.4

F.3a) F=TGes+ Gret ez =% (Rry+ 42+ 3) 5
= 0.12-(6+5+%)- 3.3 = 72X
Z_uy&rﬂ” g_ef/! /’5'
- A | aglmgsmz) g =012-11-9.8/ = 129/
B | g4 =012:6-9.8/= v

qp—
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4) F=Tpg+ oot Tarz +Fry +7, +¥rg
=&y (myrmpting ) &t (g g dmz) - 4

=(#y+matmz) (. 4 +a)
= 15-(0.12:9.8 + 1, 25)A/ 36.4V

2ushmtt. Serl 3 .
a (1, 'f"’"z) [(Lféﬁ_-f—ﬂ):: 71-(0.12 '3.6’1-1.2,574/
= 26.7V
B \ma(t4 g+a)=6(212-9.8+2.25)/
= 14.6V

G1) bp=m-dv=0.006-(500-150)W.s = 2.1 V-5

6.2) p=m-v=28'000-(90/3.6)V-s = 70-00°W-5

dp=mfv, - V)= 28000/ L= Jtrc — 233320 W'

_7’— Afﬁdf:ée—ws'——?éf
s 50w —

=
—
G:3) pr==po —>py=r — byl =m0y
—> V —_— %J/-t:g.z'_{m/s — 3,5M/$
—=
G4a) Lp = Fbt= 300 4N =12-20%W's

4) dp=m-Av — m=Adp/Av= @2'”””/"0/’9
m=1200£5= J.Z-zo%éf_,_

G.5a) F=m-a = ¢5-1.6/="12V
4) Fat=dp —> dp/At=F = %2V

Gég/ f’z'Afz: 2 A'éz_"*ﬁfz_——%—.dfi ﬂ75 éS'
Afz':—éos “

—_—
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L p=F 0f -F At =(F -5 ) dtr=
(500-750) 6N s = —1.5- 03¢

Besclyeit i Der kotper wird wEted Gy,
von f; Y5 2 S NSteed ”éjb’é/%rﬁ o
Yo [of caine EESchniindiflart gits ], £7 i9r)/
Woheny Zwer wWerfesee ﬁ'?,éz’/tr?/gﬂ v % b
Lereepithitresy 2 T, besckleeriy s,

6?/ P<t<z2s: F= O.%?A/:Z/V“"’ o =Po +2N 25— “W-¢
Zs\gfé $o: F— 4N —-?/92=/71+4‘/V'Z$: s+ SN- s
=12/ s
4s<t Ses. F= ‘f_}; W =SSN —>fy = po, +5.5N-2s
— 1IN S+ 1IN e =23N-&
=3FN¢s

35465105* = %ﬂlﬂ/:{ég’ﬂ/"/ﬁgzﬂy'f’{‘.g'zﬂs
= 3FNS+I9N.8 = 46N/ s

West<qrs: F= .2:__?(:'3)”___ _OEN > Py =p5 - LN <
—4éN-s —IHs =458

12sSELE HHe: F==3N — p, =pg - W25 = $5H ¢
—éN.s = 395

Mo SEE the: E= -340y ——1.5N = pg=pp~1524¢
= 33,(?7.9 3N g=36Ns

www.mathepauker.com



Seite 14 von 14

+[s) p (V5]
0 0

— p
¢ 12
4 23
g 3%
V) 46
12 72
1¢ 39
76 36
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